

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2015年4月

星期一

20

农历乙未年三月初二

今日谷雨

天气：阴有时有小雨，下午起阴到多云；偏北风3-4级；
16℃—13℃；市区空气质量预测：

今日12版

总第14489期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

向土地要“含金量”

——宁波市创建国家现代农业示范区系列报道之一

本报记者 孙吉晶

今年初，我市被农业部列入第三批国家现代农业示范区创建单位，这是对宁波现代农业的肯定，但在土地等资源约束趋紧、生态环境亟待保护的新常态下，也面临着诸多挑战。宁波现代农业如何做到“短板补长，长板更长”？今起，本报推出这组报道，从高效、生态、保障等不同角度，探求现代农业的发展之策。

有收益，才会有投入的动力，工商业如此，农业亦如此。

宁波工商业发达，但面临人多地少的先天不足，人均耕地面积不到全国平均水平四成，一户农业家庭经营3至5亩土地，农业生产呈现零星化、碎片化。

正因如此，提高土地产出率和劳动生产率，增加种地效益，一直是我们孜孜以求的目标。

农业综合体开启全新生产模式

现代化的育苗中心、抗风温室、肥水一体化自动灌溉……在宁波长街镇青珠农场，金龙浦合作社流转经营的连片上千亩土地呈现无限生机。

来自山东的岳崇章四年前租了这里的15亩土地30只大棚，成为合作

社一员。“一年种三茬叶菜，亩产值在1.5万元左右。”岳崇章说，夫妻俩一年忙到头，虽然辛苦，但二十多万元的收入让他们看到了务农的希望。

在“金龙浦”，像岳崇章这样的职业农民现有二十多位，有的还是从收入不错的“模具师傅”转行的。吸引他们前来入社的是合作社独特的运作模式：统一供应种苗和主要农资，统一包销，社员只负责日常管理。这样一来，既减轻了社员后顾之忧，又能保障收益。合作社社长尤宏伟告诉记者，资金、技术、服务等多种要素提供给农民，激发了农户的生产积极性。露地亩收入1万元左右，大棚设施栽培亩均产出两万元。同样一亩土地，产出率提高了数十倍甚至上百倍。

“金龙浦”践行的是一条“一二三产业融合”的农业综合体路子。这正是现代农业探索的方向。

信息化助力农业腾飞

光伏系统、物联网、智能化玻璃温室……在慈溪逍林镇菜农岑绍根的制种田和水果基地，这些安装的“大脑”可

以实现全程环境控制。土生土长的农民与现代化的信息技术挂上钩，这在以前是根本无法想象的事情。

如今，遥感、GPS等先进技术已经应用到农业生产领域。“农业信息化变革农业生产组织方式，不仅能提升土地产出率和资源利用率，也有利于农产品质量安全控制和农业产业可持续发展。”市农业局科教处处长宋兆祥说。

据对我市现代农业示范区、农业企业、家庭农场等农业生产主体监测统计显示，到2014年底，计算机覆盖率、网络覆盖率、从业人员手机覆盖率等信息化基础设施指标均在95%以上，农业信息化在全省处于领先地位。特别在设施种植自动控制、肥水一体化应用等方面取得了可喜成果。

然而，在生产领域中，信息化缺乏与农业基础设施、农机装备技术和农艺的深度融合等问题，需要我们进一步去破解。

市农业局有关人士表示，“十三五”期间，我市将采用“市场导向、政府推动、分类推进”原则，逐步消除“信息孤岛”，建设集设施、技术、营销、管理于一体的信息化农业产业，提升农业生产的智能化水平。重点建设农技推广云服务、农产品信息追溯。

一批信息化农业示范工程，让现代农业插上信息化的翅膀。



笋王争霸

宁海县最大的产笋区黄坛镇弘杨村前天很是热闹，几十户农民把自家竹园挖到的新鲜毛笋在村办公楼前展示，由游客当评委评选“笋王”，并进行现场拍卖。最后弘杨村杨大伯一颗重13.3公斤的黄泥拱笋摘得“笋王”桂冠，并当场被游客以1000元的价格拍走。

(陈云松 严龙 摄)

春姑娘好任性，昨热今又冷
今起降温近10℃

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）上周末，雨水不时前来凑热闹，不过甬城气温仍然较高，昨天市区最高气温有26.2℃。受冷空气影响，今天起气温又大幅跳水，今天最高气温跌至17℃，过程降温幅度近10℃。

今年的春姑娘似乎格外任性，晴时雨，忽冷忽热，前几天气温一路飙高，犹如初夏，转眼雨水来刷存在感，阴冷感十足。好在这次降雨并不持久，明天起天气逐步转好，本周以多云天气为主，最高气温将回升至22℃，并且较为稳定。

根据预报，今天阴有时有小雨，下午起转阴到多云，有偏北风3至4级；明天晴到多云，有东北到东风3级。今天最高气温15℃至17℃，最低气温12℃至14℃，因温差较大，请大家及时增减衣服，以防感冒。

“双线”规范行为 “数据”记载污点 奉化破解党员“考评难”

本报讯（记者黄合 奉化记者站黄成峰 通讯员吕昂迪）近日，经过奉化市西坞街道党员考评中心认定，党员孙某、俞某、邬某因长期不参加党组织生活，触碰了“双线考评”机制，3人的组织关系迁至帮教支部接受整改帮扶。据悉，若在半年时间内仍未整改到位，街道将视情对其作出劝退或除名处置。

“党支部内‘顾情面’、‘怕麻烦’的思维惯性，一度使得党员考评存在难操作、走形式的误区，不合格党员识别难、处置更难。”对此，奉化在去年9月探索推出党员“双线考评”机制，一方面设定“不散布消极政治观点”“参加支部会议、活动不迟到早退”“在森林防火、抗台救灾等急难任务前不消极推诿”等19条

理清沿河“毛细管道” 封堵河岸暗管排污 江东“一查五整治”清源护水

本报讯（记者吴华清 王博 江东记者站张绘薇 杨磊 通讯员王勇伟）上周，江东一场声势浩大的“排污口溯源清查”活动初战告捷：排查排污口54处，已封堵6处；发现城中村27处存在涉水问题，涉水违建4.49万平方米，整改1.53万平方米……

记者昨天在江东治水办看到，一张“一查五整治”作战图正在加班加点绘制中。工作人员说，这些问题排放点都会在区域河网图上标注，实行挂图作战。

大规模的排查尚未结束，源头治理工程已相继启动。到昨天，投资30万元的福明家园雨污分流工程已完工，改造管道60余根。白鹤街道的紫鹃路沿线近20家小餐饮店的排污设施也完成

了改造，这里安装的16台餐饮废水隔油池过滤餐饮污水，排污管道统一接入市政污水管网。

“治水先治岸”，江东治水办相关负责人介绍，经过一年的“五水共治”，该区53条内河的河道景观明显改善，但一些隐蔽管道排污和沿河小企业污水直排问题依然存在，对内河沿线各类剩余排污实施“截污”成为当务之急。

今年初，江东制定“一查五整治”专项行动方案，理清地下“毛细管道”，封堵河岸暗管排污。该区治水办牵头，联合辖区各街道、城管、住建、经信、市场监管、公安、环保等部门，召开专项行动部署会，明确工作目标、责任单位，并排好阶段性时间表。

江东区还建立了专业排查队伍，采用可视化设备，对全区地下管网主次管道及“毛细管道”的排口进行拉网式排查，对存在的污水排口追根溯源，建立管理档案。同时，将集中开展城中村排污整治、建筑工地排污整治、餐饮企业排污整治、加工企业排污整治和涉水违建整治等五大行动，采取封堵、截污分流、强化监管等措施治理违规排污行为，年底前确保截污纳管全覆盖。

今年，江东区还计划推进后西河、后塘河“亲水河道”建设，投入2000多万元实施南北河、直落河等10条河道疏通清淤工程，全面推进28条内河的全覆盖生态治理，实现水污染从“源头”到“末梢”全程治理。

一季度开工28个重点项目

投资总量和完成率均超去年同期，市级项目完成投资250亿元



本报讯（记者包凌雁）全市重点工程一季度集中开工28个重点项目，投资总量和完成率均超去年同期。来自市发改委的最新消息，一季度，省重点建设项目建设完成投资61.7亿元，完成年度计划的18.8%；市级重点建设项目完成投资250亿元，完成年度计划的20%。

今年我市省重点建设项目建设102个，总投资2412亿元，年度投资328亿元。市级重点建设项目370个，总投资8300亿元，年度投资计划完成1200亿元，实现100个重大项目开工建设。有重大前期项目161个，总投资约4450亿元。

重点项目建设是宁波经济社会转型发展三年行动计划的“重要板块”。一季度，重大前期项目有序推进，杭甬高速复线宁波段、甬金铁路等前期工作扎实推进，宁波长丰热电迁建等项目获得省发改委批复。新开工项目按期开工建设，水库联网联调工程、余姚陶家路江二

期、东部新城公交综合停车场等28个项目开工建设，开工率为28%。续建项目快速有效推进，轨道交通1号线二期、2号线一期均已进入最后设备安装阶段，3号线一期全面开工建设。三门湾大桥及接线工程的最长隧道开始建设。

李惠利医院东部院区、浙江桥新建项目均已进入最后施工阶段，年底前可以陆续建成投用或基本建成。

今年，我市把项目开工作为抓重点

工程建设的重点，市重点办在市重点工

程项目设计计划的基础上印发了上半年

重点工程项目开工计划，并对每一个列

入开工计划的项目按月细化工作节点和

目标，做到每个项目都有具体的“路线

图”和“推进表”。按照目标，今年上半

年我市将有55个市级重点项目按期开

工建设，杭甬高速复线、甬金铁路等项

目争取取得突破性进展。

此外，市发改委积极探索创新融资方

式，牵头制定PPP（政府与社会资本合

作模式）融资指导意见。继续创新

我市重点工程管理信息系统建设，对原

先重点工程项目综合监管系统进行整合

和提升，做到重点工程项目统一申报、统

一监管，继续实施“红黄绿灯”管

马卫光任中共宁波市北仑区委书记

本报讯 经省委批准，中共宁波市市委决定：马卫光同志任中共宁波市北仑区委书记。

陈利幸同志不再担任中共宁波市北仑区委书记、常委、委员职务，省委已有任用。

“百城禁毒会战”我市获佳绩

共缴获毒品121.6公斤，抓获贩毒犯罪嫌疑人1818名



本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波张栋）记者昨日从市公安局获悉，自去年下半年公安部部署全国公安机关百城禁毒会战以来，我市共抓获贩毒嫌疑人1818名，缴获毒品121.6公斤，破获“部目标”18起，“省目标”34起，打击综合战果位居全省第一。我市的涉毒犯罪遭到沉重打击，吸毒人员受到了有力管控。

去年9月29日，国家禁毒委、公安部在京召开全国禁毒工作会议和全国公安机关百城禁毒会战部署会，组织108个重点城市，打击整治各类毒品问题。

我市十分重视禁毒会战，市公安局成立了3个专项督导组，两次分片督导检查各地会战开展情况。公安机关从宁波毒情实际出发，将查处收戒集群战、

零包案件围剿战、大要案件攻坚战作为主攻方向。

此外，警方坚持“打出去、控上家、挖源头”，以外来贩毒人员和区域性贩毒团伙为重点，展开缜密侦查，并主动与贵州、四川、湖南、云南、广东等地警方协作对接，联手侦查，扩大战果。

市公安局相关负责人告诉记者，会战期间，公安机关先后组织开展了三次特大集群作战，共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人近700人，其中刑事处罚350余人；总结出了“线索排查报备机制”和“情报信息会商机制”，得到了公安部的充分肯定。

与此同时，全市公安机关严格落实吸毒人员各环节管控措施，严防吸毒人员漏管失控、肇事肇祸。截至目前，各地公安机关共查处吸毒人员9021人次，强制隔离戒毒2108名。

据了解，公安部已决定从今年4月开始在全国公安机关开展为期3个月的网络扫毒专项行动。我市公安机关也将继续重拳出击，全力遏制涉毒犯罪活动。

央行今起降准1个百分点

中国人民银行4月19日宣布 自2015年4月20日起

- 下调各类存款类金融机构人民币存款准备金率1个百分点
- 在此基础上，有针对性地实施定向降准措施

自2015年4月20日起

→ 对农村信用社、村镇银行等农村金融机构

额外降低人民币存款准备金率1个百分点，并统一

下调农村合作银行存款准备金率至农信社水平

→ 对中国农业发展银行

额外降低人民币存款准备金率2个百分点

→ 对符合条件的小微企业贷款达到一定比例的国有银行和股份制商业银行

可执行较同类型机构法定存款准备金率低0.5个百分点

新华社记者 陈军 吴晶